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ATA DA TRIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
AMARAL FERRADOR. 
Aos quatorze (14) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às 
20 horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
RONIVAN FONTOURA BRAGA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de 
Abreu Gama da Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do 
Progressistas; João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva 
Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do 
PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou 
em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR 
UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: OF. N°. 131/2022-GAB: PROJETO DE LEI 
N° 066/2022: Estima a receita e fixa a despesa do município de Amaral Ferrador para 
o exercício financeiro 2023. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI N° 061/2022: Dispõe 
sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2023. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: 
Agradece pela flexibilidade da mesa diretora, o Presidente, o Vereador tem um 
compromisso, acabou pedido a flexibilização do colega Presidente Ronivan junto com 
os demais, para poder fazer seu pronunciamento para ter que se retirar. Fala sobre as 
pessoas que lhe procuraram no dia de hoje, pois a última semana não estava no 
município, estiveram fazendo um curso, melhor os informando, capacitando, para poder 
aqui na Casa estar representando a comunidade, tendo conhecimento das normas, leis, 
enfim, podendo estar melhor estruído para poder representar o povo amaralense, poder 
aqui nesta Casa estar votando, afirmando, apoiando aquilo que é correto, aquilo que a 
lei os dá por respaldo, e também ouvindo alguns colegas de outros municípios e pegando 
por base exemplos para ficarem bem informados, e nesses dias que estiveram por lá, 
esteve a colega Vereadora Rosileti e também o nobre Presidente Ronivan, então foram 
dias que eles conversaram vários assuntos e estiveram participando também desse 
curso, e retornando a Amaral Ferrador na sexta á tarde, já algumas pessoas lhe 
procuraram, hoje pela manhã já saiu cedo para Camaquã, e retornou agora e algumas 
pessoas quando chegou em casa, sua mãe estava dizendo “Olha Iuri, te procuraram, tu 
retorna que querem falar contigo”, e o Vereador fica muito feliz por aquelas pessoas que 
lhe procuram através de mensagens, aquelas pessoas que lhe orientam preocupadas 
muitas vezes com o futuro do município, preocupadas também com o futuro do partido, 
preocupadas por estar de bem, confiante, capacitado, está no caminho certo, fica muito 
feliz que aquelas pessoas que acreditam no seu trabalho, através da saúde já conseguiu 
alguns feitos, marcos muito importante, fica muito feliz em poder ajudar, em poder selar 
um trabalho diante a Casa Legislativa, fazendo esse intermédio junto com o Governo 
Municipal nos momentos de dificuldade cobrando, nos momentos de acerto estarem 
acompanhando, estarem auxiliando dentro do seu conhecimento, que ainda é pouco 
limitado, mas não falta força de vontade para lutarem, aprender, e tem aquele velho 
ditado “Quem tem boca vai aonde quer e consegue aquilo que sonha”, e aquilo que 
sonhamos é poder gerar bons frutos para a comunidade através de um diálogo, através 
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de uma política honesta, e que se um dia não estiver mais aqui, que fique boas 
lembranças, boas recordações, e aquelas pessoas que dedicaram confiança no seu 
trabalho, que tem certeza que não se arrependem, porque sabe que gosta de um diálogo, 
e até hoje graças a Deus dentro do seu mandato sempre ouviu a todos, esteve à 
disposição e nunca procurou dizer um não para as pessoas e sim com argumentos, e sim 
com a característica de poder ajudar as pessoas dando o direito dentro da sua 
responsabilidade de poder conversar e resolver as coisas Fala que, hoje pelo dia já com 
algumas famílias, com algumas pessoas conversaram, agora à tarde esteve visitando 
também um morador, não vai citar nome aqui porque não pediu para ele, mas soube que 
ele não estava muito bem de saúde, foi conversar com ele, ver se não estava precisando 
de alguma coisa, um grande companheiro, e quer citar aqui numa próxima 
oportunidade, não pediu para ele então tem que ter esse cuidado também de respeitar 
as pessoas e citar aqui no ar quando realmente tem a liberdade de falar. Agradece a 
todos, está à disposição, tem agora já visando o próximo ano, vão se organizarem, vão 
cada vez mais procurarem entender como forma esse mecanismo para poder no 
próximo ano já entrar trabalhando com a sensibilidade nas demais áreas que são de 
necessidade, vai procurar cada vez mais auxiliar, estar junto e está à frente está Casa 
defendendo o povo, que é essa a sua missão, é esse o seu trabalho. Deixa um abraço 
apertado, pede desculpas que vai ter que se retirar um pouco mais cedo hoje, mas como 
de praxe nessa Casa, fica à disposição, sabem aonde lhe encontrar e sempre será um 
prazer poder atender a sua comunidade. Antes de passar para o próximo Vereador 
escrito, o Presidente fala que, o Vereador Iuri mesmo falou, esses cursos de 
aperfeiçoamento são sempre de grande importância e cada curso que tem, tem certeza 
que cada Legislador, cada colega que participa, sempre aprende coisas novas e coisas 
boas, por isso é necessário ter essa participação para o aperfeiçoamento e se qualificar 
cada vez ainda mais. O Presidente faz um esclarecimento, ficou os dois da mesma sigla 
junto, só porque o Vereador pediu que gostaria de falar primeiro devido a um 
compromisso, e a Vereadora seria a primeira, agora vai passar para ser a segunda. 
VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Complementa o que o Vereador Iuri 
falou, essa semana teve uma semana boa, de conhecimento, e lá escutaram e ouviram 
que, o Vereador recebe uma procuração do eleitor para estar nessa Casa, e quando tem 
vontade, quando estão para representar a população, que saibam usar essa procuração 
que o eleitor dá para eles Vereadores, que eles saibam compreender, entender as leis, 
não só fazer o melhor para a população, mas representa-los da melhor forma possível, 
muitas vezes vai, vai, busca, busca e não consegue, mas um dia consegue, então vai lutar 
sempre, sempre dentro do conhecimento, das leis para ninguém sair prejudicado, 
sempre que adquire conhecimento, ajuda o Legislativo, Executivo, e quanto mais 
conhecimento buscam, mais podem buscar para o município, não adianta as vezes se 
encher de conhecimento e não buscar nada para o município, eles receberam essa 
procuração do povo para representa-los e sempre na medida do possível tem que fazer 
bem feito, olhando a saúde, a educação, agricultura, porque sem saúde a pessoa não vive, 
aqui a nossa cultura é a agricultura, a grande maioria, então tem que ter essa visão, ser 
visionários de que, muitas coisas não cabe a eles Vereadores, eles não conseguem, mas 
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algumas coisas podem juntamente com o Poder Executivo buscar para os munícipes, 
muitas vezes vão, tenta e não consegue, mas sempre procura fazer a sua parte bem feita, 
porque quando está aqui, não está fazendo só a sua vontade, está fazendo a vontade da 
população, então se sente muito agradecida por essa confiança de poder estar aqui e 
tentando representar da melhor forma possível a população, também sempre se coloca 
à disposição, sempre que puder ajudar da melhor forma possível, está sempre aí. Fala 
que, hoje tem uma pessoa que admira bastante, se dá muito bem com ela, admira o 
trabalho dela, é uma mulher que está sempre envolvida na política, sempre buscando, e 
que hoje está de aniversario, que é a Dona Manuela, então manda um abraço para ela, 
porque elas mulheres, só elas sabem a suas lutas quando se dispõem do seus tempo, das 
suas famílias para se aperfeiçoar, para ser política, o homem é bem mais fácil sair de 
casa, deixar a casa, os filhos com a mulher, fica tranquilo, e a mulher para sair de casa é 
bem mais difícil, suas lutas são bem maiores, porque elas tem uns desafios grandes em 
suas vidas, então as mulheres merecem o nosso respeito, porque em todas as áreas 
muitas mulheres estão segurando as famílias, que estão sozinhas criando os seus filhos 
e sabe que não é fácil, porque criar filho meio que sozinha, já passou por isso um período 
e não é muito fácil não, e nessa semana levou o Pedro também para fazer, que não vem 
ao caso, mas levou o Pedro para fazer exames, um exame no coração, graças a Deus deu 
bom, então é mãe, é política, Professora, dona de casa, são mil uma utilidades, então o 
seu abração para a Dona Manuela, que é uma Secretária que está de aniversário hoje, 
que representa a mulherada também. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: 
Dá uma boa notícia para o município de Amaral Ferrador, que na sexta-feira à tarde 
recebeu uma ligação da Casa Civil, onde o município de Amaral Ferrador será 
contemplado com uma viatura para a Brigada Militar, dentro do programa avançar que 
tem na área da segurança, todos os municípios receberam uma viatura ou para a Polícia 
Civil ou para a Brigada Militar, Amaral Ferrador vai ser contemplado com uma viatura 
para a Brigada Militar, que será entregue na sexta-feira, dia 18 de novembro, das 11:30 
às 12:30, então a área da segurança vai ser contemplada com uma nova viatura para a 
Brigada Militar, mais um investimento do Governo Eduardo Leite e Ranolfo. Fala que, 
também salientar que é um assunto que sempre quando trazia esse assunto à tona, 
sempre diz que é um assunto que trazia muita desconfiança por parte da população, por 
ter sido uma obra começada no município duas vezes e parada, e sempre quando tratava 
esse assunto sempre dizia que, sempre tarava com muito respeito e com muita 
sinceridade, porque sabia da real situação que muitas pessoas tinham sobre essa obra, 
que é a ERS, e agora assistindo um vídeo que circula do próprio Governador falando 
sobre a ERS, que ele resume exatamente isso que o Vereador vinha falando desde de 
março, que a partir da aprovação da Lei 14.113, da nova lei de licitações, que onde 
permitia uma empresa transferir o contrato para outra, para não precisar licitar tudo de 
novo, fazer novos projetos, tendo uma empresa só adequaria a planilha como eles falam, 
que é os custos e evitaria um monte de burocracia e talvez um ano, dois anos só de 
burocracia, e graças a Deus participou desde de março, saia daqui cedo para estar lá 8:30 
da manhã dentro da Casa Civil ele e o Darlei, em reuniões capitaneadas pelo Deputado 
Federal Lucas Redecker juntamente com o Deputado Estadual Pedro Pereira, com o 
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pessoal do DAER de Esteio, já ali estavam mudando a Superintendência para Esteio e 
fica satisfeito com esse passo que pode contribuir e que logo aí vamos colher os frutos, 
porque sem esses passos dados lá atrás, de transferir empresa, não se chegaria para 
recomeçar essa obra, então se Deus quiser muito em breve vai estar recomeçando essa 
obra que é um grande sonho da comunidade, que é o nosso direito de ir e vir, a saída 
para a saúde, educação, para a capital, então vai dar um grande fôlego quando a ERS 
recomeçar de novo, esses dias o Clebes até lhe convidou para ir na rádio e foi ele e o 
Darlei, acabaram conversando sobre a ERS e por um período até parecia que para muitas 
pessoas a ERS tinha começado agora no início do Governo Eduardo Leite, ai ele foi fazer 
as contas, já passaram sete Governadores depois que o Governo Antônio Britto passou 
essa estrada para ERS, desses sete apenas três Governadores movimentaram o processo 
da estrada, Governador Britto, Governadora Yeda, e agora o Governador Eduardo e 
Ranolfo, se já tivesse dado outros passos, outros movimentos, quem sabe hoje não 
estaria no patamar melhor que nem os outros municípios, mas isso não é um crítica aos 
outros Governadores, isso é só uma constatação que por horas, por pessoas talvez, às 
vezes por desconhecimento ou até mesmo as vezes uma própria malandragem, dava 
impressão que a ERS foi criada a 4 anos atrás, mas não foi, a estrada tem quase 30 anos, 
como ele disse, já passou sete Governadores e lamentavelmente apenas três 
movimentou o processo da estrada, e agora graças a Deus estamos num patamar bem 
adiantado, e que logo, logo veremos essa obra, esse grande sonho sendo novamente 
recomeçado, agora se sabe muitos detalhes que antes não se sabia, o Vereador mesmo 
fala dos valores, dos 70 milhões que começou lá com o Governador Antônio Britto de 9 
milhões, com a Governadora Yeda 23 milhões, agora 70 milhões, considerando que tem 
de serviço bueiros e um pouco da terraplanagem do Palanque até o Cristal eles 
consideram que tem de serviço 10 milhões feitos, então ainda precisa de um orçamento 
de 60 milhões para a estrada, e isso vinha falando a horas desde de março, e o vídeo do 
Governador em um breve ele consegue resumir falando, que um grande passo foi dado, 
se alguém se lembrar nas suas redes sociais em junho já noticiava isso, que o grande 
passo foi dado, que foi quando houve a transferência das empresas, que isso evitou um 
monte de burocracia, tanto é que vinham trabalhando com uma outra possibilidade que 
até o Governo do estado já tinha previsto R$950.000,00 para reformulação do projeto, 
então quando surgiu essa outra possibilidade se trabalhou e trabalhou muito, por duas 
manhãs o Vereador teve que estar 8:30 da manhã dentro do Palácio Piratini na Casa 
Civil, ele e o Darlei, por questão de agenda do Deputado Federal Lucas Redecker 
somente nesse horário conseguiam encaixar, porque ele já tinha outros compromissos, 
e graças a Deus já estão praticamente quase colhendo esses frutos dessas reuniões que 
tinham que estarem cedo, ainda mais na segunda-feira, às vezes no domingo dava uma 
espichada a mais, mas é gratificante ver que se vai colher os frutos necessários e tão 
esperado pelo município, e ele vai ter a grata satisfação de pela segunda vez o seu 
partido governar o estado, e seu partido recomeçar essa ERS, com a Governadora Yeda 
em 2010, agora com Eduardo e o Ranolfo nesse ano já dando um grande passo, e se Deus 
quiser ano que vem já com as obras em perfeito andamento, quem sabe já com um 
pedaço feito, embora as vezes tenha escutado e ouvido muitas críticas, e ele não 
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condena, porque realmente a estrada teve um período muito ruim por falta de 
manutenção e não era por falta de pedido, ele, os colegas Vereadores, eles viviam 
solicitando ajuda para o DAER Pelotas, mas infelizmente parece que não tinha muita 
vontade e claro também somado a isso, pegamos um inverno dos últimos seis anos 
talvez o mais chuvoso, junto a isso também, bem nesse período um trafego constante de 
caminhões pesados de madeira, tudo isso somado deu aquela gritaria, mas o direito de 
ir e vir é sagrado, o estado, o município a união tem que garantir. Estende os parabéns a 
Secretária do Meio Ambiente e ex colega Vereadora, ex Presidente, Dona Manuela, muita 
saúde para ela. VEREADOR MOISES ESSI: Dispensou. VEREADOR ELISANDRO DE 
ABREU GAMA: Fala que, com certeza essa viatura vai vir para beneficiar e trazer mais 
tranquilidade, trazer mais segurança para o município, com certeza será muito bem 
vinda, são carros que são toda hora usado, e trazendo melhorias e dando melhor 
funcionamento para o que está trabalhando com certeza o serviço vai sair muito bem 
feito. Fala que, estiveram também várias vezes na Casa Civil juntamente com os colegas, 
sempre em busca de melhorias para o nosso destino, que é a ERS, então levanta a sua 
bandeira também a respeito da ERS, se Deus quiser vai beneficiar o município, porque 
vai facilitar para o comércio, vai facilitar para vir coisas boas para o município. Fala 
sobre o posto sede que estão construindo, foi também uma das emendas que veio do 
Deputado Alceu, para beneficiar a comunidade de Amaral, aquelas salas que vão 
beneficiar o povo. Fala que, já esteve conversando com o Dorvalino, o Administrador e 
com certeza vão juntamente com ele, porque parte dele e do Executivo trazer melhorias 
para o hospital, é o que o Vereador vem batalhando junto com ele, que veio a emenda e 
futuramente se Deus quiser com a ajuda do Prefeito, que ele deu a contrapartida 
também do posto sede, para melhorar o atendimento no município, tanto no hospital 
quanto no posto sede. Manda um abraço para o Motorista Márcio que está na escuta, um 
Motorista exemplar, não quer dizer que os outros também não seja, o Zacarias também 
na ambulância, os outros que participam na ambulância, nos carros da saúde, fazendo 
com que o município seja bem dirigido as outras cidades. VEREADOR ARIMAR NUNES 
DE FREITAS: Dispensou. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Deixa os seus 
sinceros sentimentos aos familiares do Seu Idelmiro, que se perdeu durante essa 
semana, que Deus venha confortar o coração da esposa, dos filhos, de todos familiares. 
Parabeniza a Terceira Idade por mais um baile promovido no sábado, sempre um 
sucesso muito bem organizado, parabeniza todos os envolvidos. Fala que, ouvindo os 
colegas comentarem que eles vão nos cursos e aprendem, buscar conhecimento, com 
certeza sempre vem de lá com o melhor conhecimento das coisas, a Vereadora falou de 
procuração em branco, com certeza, até diz mais, o povo os empregaram por quatro 
anos aqui para representá-los, então eles tem que fazerem o seu melhor aqui, e o 
Vereador vem tentando fazer a sua parte, sempre que lhe procuram tenta atender da 
melhor maneira, se não pode, diz que não pode, se pode, ele faz, é assim o seu jeito, 
sempre foi tentando da melhor maneira chegar ao melhor objetivo para a comunidade. 
Pede para a Líder do Governo que leve para as pastas competentes, Secretaria de 
Transportes, que de uma olhadinha na lomba na Goiaba do Seu Alcides, que ela está bem 
ruim daquele pessoal sair dali de baixo, ela é uma lomba forte, está precisando de 
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reparos, e que com certeza estará aqui em nome daquela comunidade agradecendo se 
lá o trabalho for feito. Fala ao Vereador João Carlos que, fica feliz de ouvir que o 
Governador está falando na ERS 354, que é de exuma importância para a cidade, e sabe 
da batalha que o Vereador tem feito lá na casa, ele foi com o Vereador na Casa Civil, e é 
testemunha da batalha que ele tem com os companheiros dele lá, e com certeza está aí 
para isso daí, sempre procurar o melhor para o município, o Vereador tem certeza que 
alguma coisa vão receber agora. Fala que, também fica feliz de ouvir que o Governo do 
Estado está mandado uma viatura para a Brigada que estão precisando, e é de exuma 
importância essa viatura para os Comandantes da Brigada. Antes de passar para o 
próximo Vereador escrito, o Presidente agradece a presença daqueles que lhe dão 
audiência, dos que assistem todas as segundas-feiras, e aqui dá o seu boa noite ao Gilmar 
Macedo, Derli gás, Edilmar Vargas Soares, Dona Irma Vargas da Silva, Rodrigo e 
Elisandra Coelho, Cauê da Silva, Mabel Martins esposa do Vereador João Carlos, Daniela 
Lima, Vereadora Rosileti que está ali ligadinha também, seu boa noite a todos que estão 
os assistindo neste momento e também o seu boa noite a todos os ouvintes assíduos da 
rádio São José, que as vezes não assiste através da live, mas estão ouvindo pelo rádio, e 
agradece pela audiência de sempre. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala 
que, em seu nome e em nome do partido Progressistas leva os seus mais sinceros 
sentimentos aos familiares do Seu Idelmiro, também na oportunidade pede desculpas à 
família por não se fazer presente no velório, porque estava num curso em Porto Alegre, 
o qual já foi relato pelo colega Vereador Iuri e a Vereadora Rosileti, e não estava no 
município, mas fica os seus sentimentos a toda família, pessoas amigas, queridas que 
quer bem, admira e respeita muito. Faz um questionamento a respeito das cobranças de 
conta de devedores de água no município, como que estão agindo nessa cobranças, e 
questiona isso porque tem percebido que só tem uma sigla partidária que está sendo 
feita e efetuada essas cobranças e ameaçadas de corte de água, parece que tem alguém 
dentro da Prefeitura que faz um classificação e olha mais pela sigla partidária do que 
pela situação da pessoa, e também recebeu reclamação de uma pessoa que veio no 
primeiro momento para acertar a dívida que estava na Prefeitura, a princípio estava 
tudo certo, ela pagou um determinado valor, veio outro dia para acertar os detalhes que 
tinha ficado ainda pendente, ai já o valor que na primeira vez era razoável já passou a 
não ser mais razoável, ai não teve como dar prosseguimento na negociação, então que 
seja olhado com mais eficácia os que estão inadimplentes na Prefeitura e que não seja 
avaliado por sigla partidária, que haja uma igualdade para todos, porque eles não pode 
concordar que comecem a separar as pessoas através da sua sigla partidária que 
representa, e aqui no município nós todos sabemos que é muito fácil identificar cada um 
que é do partido A, B ou C, acha que devemos ter respeito com todos, e não está dizendo 
que não tenha que efetuar as cobranças, acha que se tiver que cobrar, tem que cobrarem, 
mas que não separem por sigla, que então façam as cobranças coletivas realmente de 
todos que estão inadimplentes, e não só de alguns. Fala que, questionou aqui na segunda 
passada e volta a questionar aqui novamente, se já sabem e se sabem que alguém 
informe a respeito do novo Secretário de Saúde, porque foi muito procurado durante 
todos os dias, e crê que todos os Vereadores sejam bastante procurados assim como ele 
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é, e as pessoas lhe questionam e perguntam: “E afinal quem é o Secretário de Saúde, 
quem é que está respondendo pela pasta”, uma pasta de tamanha importância como é a 
Secretaria de Saúde acha que não deveria ficar um dia se quer sem Secretário, quanto 
mais dias, semanas, e prova disso já passou cinco ou seis Secretários de Saúde nesses 
últimos dois mandatos, então isso deixa transparecer que parece que não estão levando 
a saúde no município muito a sério, se não, não estaria acontecendo essas coisas que a 
gente está presenciando. Agradece as pessoas que vieram nele e parabenizaram pela 
bela ambulância que tem no município, e essas pessoas que lhe agradeceram, ele disse 
que devem esse agradecimento é ao Deputado Covatti Filho, que foi ele que liberou o 
recurso para essa ambulância, mas que bom que está servindo e que as pessoas que 
estão usando, estão gratas por isso, porque sabe da maneira que estavam viajando os 
pacientes antes dessas ambulâncias que chegaram novas, e sabem da situação como 
estão viajando agora, então fica grato pelo reconhecimento das pessoas, mas isso é um 
trabalho que faz voltado para as pessoas, porque entendem que aquilo que conseguem 
para o município para servir as pessoas do município, também se sentem felizes, e 
quando receberam essa ambulância através do Deputado do seu partido, se sentem 
alegres e felizes por estar podendo contribuir para melhoria para o povo, e sempre que 
puderem estar ajudando as pessoas, estarão fazendo isso, porque entendem que eles 
que são eleitos, são eleitos para ajudar o povo e não para ajudar somente às vezes uma 
ou duas pessoas, procura sempre abranger o coletivo, porque sabe que junto com essa 
ambulância veio mais uma emenda de R$100.000,00, que também é para a saúde, e é do 
seu mesmo Deputado Covatti Filho, e que isso também está ajudando as pessoas do 
município. Faz um esclarecimento a respeito do projeto de lei número 063/2022, que 
esse projeto trata e autoriza o Poder Executivo a conceder o auxílio alimentação e auxílio 
moradia aos profissionais do programa Médicos pelo Brasil, esse projeto foi aprovado 
por unanimidade por todos os Vereadores no dia 31 e foi encaminhado para o Executivo 
dia 01/11, está aqui com data, com recebimento e tudo por parte do Poder Executivo, e 
quinta-feira o Prefeito ligou para cá querendo saber do projeto, que estavam precisando 
do projeto lá, e que segundo as palavras dele estaria ainda aqui na Câmara, e não é 
verdade, não é o que aconteceu, o projeto foi protocolado na Prefeitura dia 01/11/2022, 
então só esclarece isso porque se chega ou se chegou aos ouvidos dos Médicos, daqui a 
pouco se não pagaram, e se disseram que era porque o projeto estava na Casa, não é 
verdade, projeto foi entregue, foi protocolado na Prefeitura, tem o recebido desse 
projeto com data do dia 01/11/2022, então isso é só para uma questão de 
esclarecimento. Fala a respeito do curso que tiveram em Porto Alegre, um congresso 
que teve da INLEGIS, um instituto respeitado, onde dá excelentes cursos, Vereadora 
Rosileti, Vereador Iuri também tiveram oportunidade de estarem lá, viram a grandeza 
do evento e qualidade das palestras muito boa, e sempre buscam um aprendizado maior 
e melhor para eles quando participam desses cursos, buscam sempre se qualificar mais 
e não poderia ser diferente, porque tem os Professores por exemplo do nosso município 
e de todos os municípios, que também eles fazem quando sempre que tem 
oportunidade, acha que de ano a ano fazem curso de qualificação para o ensino, isto é, 
para ensinar melhor, para se estarem se atualizando melhor para poder atender as 
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crianças melhor, e isso é importante, e eles não são diferentes, eles como Vereadores 
precisam também se especializarem naquilo que estão fazendo, e isso estão fazendo, 
então é de extrema importância que os Vereadores participem desses cursos para 
poderem se aperfeiçoar melhor naquilo que fazem, e uma das partes do curso ainda 
falava sobre o nepotismo como que funciona, e pede que os Gestores deem uma olhada 
melhor a respeito do nepotismo, porque é uma coisa que atinge muito o Poder 
Executivo, talvez até em alguns lugares quem sabe o Legislativo também, e que é uma 
coisa que se deve ter atenção para não vir pecar e logo adiante às vezes sofrerem 
apontamentos por isso. Antes de passar para o momento de líder, o Presidente dá o seu 
boa noite aqui também ao pessoal que está interagindo, o Fernando Vargas, Dona Helena 
do Seu Paulo da Colônia, Dona Clotilde Vargas do Rincão dos Freitas, Nicinha Vargas, 
Renata Vareira Braga, Cíntia Silva, Otávio Mesquita, e aproveita para dar o seu boa noite 
ao Otávio Mesquita, também ao seu pai, o Seu Laureano, irmã Beth, a todos que estão os 
assistindo, Seu Laureano não perde uma sessão deles, assim como o Seu Pretinho 
também da Costa e a sua esposa, sempre os acompanhado, o seu abraço a todos eles, o 
Valnei que entrou agora também , Josilene Lacerda, David Fontoura, todos que estão os 
assistindo seu muito obrigado pela Audiência de cada um deles, continuem assistindo 
os trabalhos, para que todos os Vereadores possam ser acompanhados por todos. 
MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR 
REGINALDO DA SILVA VARGAS: Dispensou. LÍDER DO GOVERNO: VEREADORA 
ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que, um assunto principal que a Administração 
está se organizando para fazer o concurso público, então faz um alerta para a população 
Amaralense, que vão se preparando, estudando, buscando, que é uma oportunidade 
ímpar para gente, ela é concursada, tem dois concursos e ter a estabilidade, é muito bom, 
procurem se aperfeiçoar, buscar informações, então a Administração está organizando 
em seguida o concurso público. Fala que, respondendo o questionamento do colega 
Presidente Ronivan, o Secretário que assumiu agora interino, é o Secretário Paulo Cesar 
no caso da saúde, ele está respondendo pela saúde como Secretário interino, 
respondendo o questionamento e passando já para a população, acredita que uma 
pessoa que tem visão, que vai conseguir fazer um bom trabalho e ajudar até que surja 
um outro Secretário, então por enquanto é ele que está frente a esta pasta. Antes de 
passar para o próximo líder escrito, o Presidente agradece a Vereadora que respondeu 
o seu questionamento. LÍDER DA BANCADA DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE 
ABREU GAMA: Estende os seus sentimentos a família do Idelmiro, a toda família que 
passou por essa tristeza, se davam muito bem, não pode se fazer presente, mas estende 
os seus sentimentos a toda família do Seu Idelmiro. LÍDER DA BANCADA DO PSDB: 
VEREADOR JOÃO CARLOS COLEHO MARTINS: Parabeniza a tia Zirma no Rincão dos 
Vargas, a esposa do Peto do falecido campinho, ela hoje está de aniversario também, e 
espera que resolvam o problema da estrada do Preto para ele e o Cristiano conseguir 
tirar o fumo deles, que fizeram esse baita investimento, o fumo hoje é uma das coisas 
que para produzir exige um baita de um investimento, e se não conseguir tirar agora na 
hora de colher é brabo, mas tem certeza que como é um município quase que 100% da 
Agricultura, tem certeza que as autoridades vão lhe socorrer, não vão deixar eles mal. 
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Fala que, também tem um veículo usado da saúde que o Vereador está pleiteando, é até 
uma Meriva que vai vir para o município de Amaral Ferrador, mas devido ao período 
eleitoral as coisas deram uma travada, mas já estão retomando novamente, e espera que 
também em breve esteja já no município, parece que tem um ou dois preocupados, até 
sugere se tem essa necessidade de veículo, tem dois veículos que parece que pouca coisa 
arruma, tanto o Fiesta sedan branco, como o Fiesta hatch, são dois Fiesta que estão 
parados por pouca manutenção, pouca coisa para arrumar, mas esse da saúde, esse 
Meriva do estado vai vir, ele deu uma parada agora pelo período eleitoral, que vai ser 
uma doação, então não puderam dar continuidade, mas já estão tratando novamente 
desse assunto, e entre outras coisas do Governo do Estado que veio, veio recursos para 
perfuração de poço artesiano, R$100.000,00 para recuperação de estradas do 
município, recurso para o calçamento da saída para Encruzilhada, recursos para uma 
das ambulâncias sem ser aquela com comprada com recursos da emenda, uma outra 
ambulância nova que tem é com recurso do Governo do Estado, movimentação 
novamente do processo da ERS 354, então o Vereador como PSDB, como representante 
do Governo do Estado no município de Amaral Ferrador, claro que não é tudo ainda, mas 
dentre os últimos sete Governos pode dizer que está feliz com as ações do Governo do 
Estado no município de Amaral Ferrador, e aqui não está colocando os R$400.000,00 
que veio do ICM da CEEE, que a CEEE recebia dos consumidores, não repassavam para 
o Governo do Estado e o Governo do Estado também não repassava para os municípios, 
não está citando isso, não está citando o pagamento das dívidas da saúde, que recebeu 
em 16 parcelas as empenhadas e mais reconhecidas não empenhadas, não está falando 
num programa básico para os municípios, que é a farmácia básica, está aí o Governador 
pagando atrasado desde 2014, então são coisas que as vezes muitas pessoas que não 
sabem o que chega no município, o dinheiro do transporte escolar também que pagou 
atrasado dos outros Governos, então são ações do Governo do Estado que as vezes 
muitas pessoas não sabem, então aproveita esses minutos para as pessoas poderem ter 
conhecimento, e agora na sexta-feira dia 18, o Governo do Estado estará entregando 
uma viatura 0km para a Brigada Militar, mais uma ação do Governo do Estado do Rio 
Grande do Sul para o município de Amaral Ferrador, então mais o andamento do 
processo da ERS 354, e com a esperança de logo aí estar recomeçando as obras. Manda 
um abraço para o seu amigo Moanir, que era da localidade do Rincão dos Vargas, está 
morando em Pelotas, é ouvinte e assistente das redes sociais assíduo, diz ele que estava 
os olhando pela tv em Pelotas, o José Colares da Coxilha, que lhe disse que é outro 
ouvinte assíduo, seu amigo Gilmar do taxi, Edio da Goiaba, Dona Ceni na Goiaba, Sidnei 
do Bom Será, e a todos que tiveram ligadinhos. Antes de encerrar a sessão o Presidente 
concede um minuto para a Vereadora Rosileti se manifestar, e ela parabeniza todas as 
Diretoras e vices Diretoras das escolas municipais e estaduais, que são pessoas que 
regem o município, então vai o abraço de todos os Vereadores e da Administração 
Municipal, porque são pessoas que seguram a educação, os seus parabéns porque é uma 
atividade ardo-a do dia-a-dia, que Deus abençoe a cada um. E o Presidente cumprimenta 
aqui mais alguns que pareceram na live agora, Algemiro Eymael, Israel de Vargas 
Macedo, Flavio Vasconcelos, Zilá Abreu, João Adelar Rodrigues Nunes, Natalina de Ávila 
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Silveira, Lairton do Carmo Leal, enfim a todos que os acompanharam essa noite, se 
alguém ficou sem citar o nome pede desculpas, todos que apareceram no seu telefone 
ele conseguiu citar, e extensivamente aos queridos ouvintes da rádio São José. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores 
vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para 
constar eu João Carlos Coelho Martins ..................................................................... Secretário 
lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais 
Vereadores presentes. 
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